

Сейчас в районе насчитывается 3554 пенсионера, из них работающих — 448, ветеранов — 730, в том числе 31 труженик тыла и 11 вдов, ветеранов труда — 467 человек. В разное время руководителями районного совета ветеранов были А.А. Чесноков, Г.П. Ошуев, В.И. Пылаев, Н.С. Черепанова, В.В. Китов. Они душой болели за свой родной район, за свою малую родину и внесли большой вклад в развитие ветеранского движения. Я возглавляю ветеранскую организацию с 26 мая 2021 года и искренне восхищаюсь своими соратниками и единомышленниками. Это люди, которые всю свою жизнь трудились на благо общества. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, они по-прежнему стремятся быть нужными и полезными району, не хотят и не могут оставаться в стороне от насущных проблем.

— Назовите наиболее активные ветеранские первички.

— Все члены советов ветеранов первичных организаций работают активно и плодотворно. В структуре районной организации их 14. Думаю, что в честь нашего праздника и в качестве благодарности я могу перечислить всех председателей наших первичек, которые задают настрой в любом деле, ведут за собой. Председате-

мары является Н.И. Жукова, Ардинского совета ветеранов — З.С. Кириллова, совета ветеранов п. Визимьяры — Г.Б. Попова, Красномостовского совета ветеранов — В.А. Калинин, Нежнурского совета ветеранов — В.Х. Иванова, Кумьинского совета ветеранов — Н.Н. Кузикина, Кибеевского совета ветеранов — Л.А. Акшикова, Юксарского совета ветеранов — Л.А. Кострулёва, Широкундышского совета ветеранов — Ф.И. Алексеева, совета ветеранов работников образования — З.И. Горячева, совета ветеранов комсомола — О.П. Долгушева, совета правоохранительных органов — Н.Л. Попов, совета ветеранов работников здравоохранения — Н.М. Попова. 27 апреля создан совет ветеранов бывших руководителей органов власти всех уровней, ликвидированных предприятий и учреждений, совхозов и колхозов. Его председателем избрана Н.В. Пономарёва. Среди активистов можно назвать также М.Н. Айгишеву, Н.Н. Китову, В.А. Подоплелову, А.П. Разумову, Г.Е. Шалагину, А.М. Шепшину. За активную общественную деятельность на прошедшем 8 апреля нашем юбилейном пленуме все они были отмечены наградами. Конечно, нельзя не сказать здесь и о руководящей роли районно-

районного совета ветеранов, где активно размещается актуальная информация, планы работы, поздравления и объявления, фотографии с прошедших мероприятий. Ежеквартально районный совет ветеранов отчитывается перед республиканским по результатам своей деятельности.

— Ветераны — настоящие патриоты своей Родины, поэтому особое внимание в своей работе вы уделяете патриотическому воспитанию молодёжи.

— Мы считаем своим долгом сохранять память о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны, о наших знаменитых земляках-героях. Члены ветеранских организаций проводят встречи со школьниками, на них ребята узнают о славной истории нашей страны. С особым трепетом и с особой ответственностью ветераны относятся к великому празднику — Дню Победы. Мы являемся активными участниками «Вахты памяти» и других праздничных мероприятий, посвящённых этой дате. Например, участвуем в шествии «Бессмертного полка», во флешмобах «Свеча памяти», «Окна Победы» и т. д. День защитников Отечества в районе тоже всегда отмечается очень торжественно. В совете ветеранов п. Килемары,

фото А. Толстого



Звание «Почётный гражданин Республики»

такиаде. Кто-то из ветеранского движения в художественной форме, кто-то в виде волонтерского служения, кто-то в виде и делиться с другими своим мастерством, они живут интересной жизнью, а со своим опытом и талантами помогает им в это время люди преклонного возраста и уважаемые ветераны, готовые оказать поддержку и помощь в решении проблем. Не забываем и о совместном с предшественниками местного самоуправления социальном служении общественными о-

Нам пишут

Юные радители чистоты и порядка



Надо отдать должное людям, у которых придомовая территория всегда содержится в порядке. В нашей деревне немало таких ответственных хозяев. Но поселение у нас большое, и, к сожалению, не везде всё чисто и красиво.

Чтобы как-то исправить си-

туацию с захламлением территории, считаю, что нужно начинать с себя и серьёзно подходить к этому вопросу. Любить свою малую родину — значит заботиться о ней и трудиться на её благо. Поэтому, может быть, не стоит разбираться, чей мусор лежит на дороге, а просто взять и

убрать его. Это уже большое дело, это уже шаг вперёд в решении проблемы. Ребята, которые устроили в нашей деревне субботник по наведению чистоты, тоже разделяют эту точку зрения. 16 апреля дети и молодёжь по собственной инициативе вышли на улицу и дружно взялись за уборку, проявив особое старание и рвение. Олеся и Артём Сильдугановы, Максим Спиринов, Мария Шевелёва, Алёна Лобанова, Дарья и Егор Сосновы, Тимофей Малов и Павел Медведев — эти юные жители деревни Ершово, без преувеличения, заслуживают за свой труд благодарности от односельчан.

Игорь МАЛОВ,
житель д. Ершово.
Фото предоставлено автором.

Наши дети

Эколята — помощники природы

25 апреля в рамках Всероссийских природоохранных социальных проектов «Эколята — Дошколята» и Всероссийской акции «Россия — территория «Эколят — Молодых защитников Природы», по инициативе ГБОУ ДО РМЭ «Детский эколого-биологический центр», в Килемарском детском саду «Кече» с детьми подготовительной группы было проведено экологическое развлечение «Эколята — помощники природы».

Воспитанники в игровой форме закрепили понятие о том, что природа — наш дом, который нуждается в защите. Они узнали о науке экологии, дали клятву юных эко-

свостког N 17 от 29.04.22